

新闻南京

Nanjing

民生为本 民利至上

千年前的下水道
依然流水潺潺
详见 B6 版



水价上涨 每月多掏 2 元

低保户特困职工年补贴 30 元;2010 年水价调至 3.10 元

昨天,酝酿已久的南京自来水涨价令正式发布,从 4 月 1 日起,居民生活用水的到户价格从 2.30 元/立方米上调到 2.50 元/立方米。低保户和特困职工可在年底领取一次性补贴 30 元。

2010 年水价调到 3.1 元

去年 8 月份,南京市召开了自来水涨价听证会,考虑到老百姓的承受能力,市物价局对原先拟定的自来水价格上调方案进行了修改,确定为到 2010 年,南京居民生活用水价格由 2.3 元/立方米调至 3.1 元/立方米,每立方米上调 0.8 元,涨幅 34.78%,低于“十五”水价上调水平 0.85 元/立方米。

民用水价每吨涨 2 毛钱

今年的水价调整为“分步实施”的第一步,生活用水的到户价格由 2.30 元/立方米上调到 2.50 元/立方米,上涨 0.2 元/立方米;机关团体及事业单位、工商服务业用水的到户价格均上涨了 0.4 元/立方米,分别调到 2.8 元/立方米和 3 元/立方米;特种行业用水的到户价格由 3.5 元/立方米调整为 4.10 元/立方米。

按规定,4 月 1 日后第一次抄表收费还按原价格执行,第二次抄表收费开始按调整后的价格计收。南京市物价局副局长姜愉斌说,此次价格虽然有所上调,但南京的水价在全省 13 个城市中排在第 9 位,处于中下水平。

每户每月约多掏 2 元

水价调整后继续对居民生活用水试行阶梯式计量水价政策。以一个四口之家为例,如果每月用水在 20 立方米以内,就按 2.5 元/立方米计算;超过 20 立方米,而低于 30 立方米的,超出部分按 3.06 元/立方米计价;如果超出 30 立方米,则超出部分要按 3.62 元/立方米计算。目前,阶梯式水价只能对已实施“一户一表、抄表到户”的居民生活用水执行。

姜愉斌说,数据显示,南京市居民人均用水量 8.9 吨/月,多数家庭月用水量在 10 吨左右,超过 20 吨的家庭只占 3.08%。水费调整后,多数家庭一个月的用水支出中会多出 2 元左右。

低保户特困职工有补贴

为了不增加低保户和特困企业特困职工的负担,自来水公司和各自来水厂会对这部分人群采取先收后补的办法,年内一次性补贴 30 元。符合条件的市民可以在今年的 11 月 1 日到 12 月 20 日,带本人身份证、户口簿、市级特困职工证明或低保金领取证、缴纳水费发票,到所属供水单位领取补贴。

快报记者 陈英

公用事业项目争着想涨价

出租车“加 1 元”近期定去向,公交涨价被打回

自来水成为 2007 年南京第一个涨价的公用事业项目。不过,这并非最后一个。业内人士称,天然气、电价、出租车、公交车等与百姓生活密切相关的价格项目,或面临涨价压力,或申请涨价被“打回”;还有部分价格项目,仍有待政府加强补贴以缓解结构性矛盾。

天然气有望“联动”定价

在国家能源战略的大背景下,今年天然气涨价几成定势。目前天然气的定价权限属于省级物价部门,不过,南京去年在民用瓶装液化气行业先行使用的“气价联动”机制因为收效明显,有望在天然气定价中使用。不过,一旦民用天然气价也纳入调整计划,有关部门还需召开价格听证会听取各方意见。

电价“早晚要涨”

尽管去年以来电价总体调整频繁,但南京的居民们却并没有感觉,这是因为民用电价一直“按兵未动”。电价的调整权限同样在省级物价部门,据

透露,虽然目前还没有江苏居民用电今年是否涨价的明确说法,但是可以肯定,民用电涨价是早晚的事。

打的“加 1 元”近期定去向

随着杭州、青岛等地陆续取消出租车 1 元钱燃油附加费,南京仍在继续的“加一元”何时取消备受关注。记者昨日了解到,有关部门近日正在上海、杭州等地就出租车价格问题进行调研。究竟是取消、续征还是并入起步价,近期有望见分晓。

公交车涨价被打回

按照当初“一步听证、分步实施”的方案,公交车 IC 卡票价离 1 元钱/人次的“并轨目标”仍然有 2 毛钱的调价空间。公交企业希望适度上调票价以缓解成本压力,不过,该项申请已被打回。有关部门认为,在南京大力推行“公交优先”战略的情况下,将继续保持公交“低票价”,以鼓励市民多利用公共交通出行。

快报记者 郑春平

明起,卖房须提供安全说明书

■房屋的承重、抗震、防火等都要一一说明,否则可罚开发商 3 万元
■房子装幕墙要“备案”;白蚁预防费由开发商交纳
■市民装修乱动承重墙,最高罚 10 万元
■发现私拆乱改可拨打 84710658 投诉



路灯“敬礼”

昨天,南京江东北路上几个路灯仿佛向路人行礼一般集体倾斜。行人从旁边走过,却丝毫没有受礼遇的感觉,只觉得很危险。

实习生 倪春燕 摄

4000 亩韭菜成“韭黄”

大面积枯黄害惨江心洲菜农;货源偏少价格应声上涨

即将收割的韭菜出现大面积枯黄,面对从未有过的“怪事”,菜农们心急如焚但又束手无策。昨天上午,记者在南京江心洲白露村了解到,受灾韭菜近 4000 亩。

5000 亩韭菜 80% 枯黄

记者赶到江心洲白露村时,远远看到韭菜地里显露大片金黄色,近看几乎所有的韭菜都有枯黄的现象,有的菜叶虽然仍是绿色的,但上面已经布满了小黄斑。菜农们怔怔地看着菜地说:“已经不能吃了,这一茬菜算是完了。”菜农黄大爷并不死心,他说,杂草长得太快,就是没见韭菜长,把草除掉,韭菜也许还能活。另一位菜农说,前几天下了一场雨之后,韭菜就开始大面积枯黄。以往从来没有发生过这种怪事。据了解,江心洲白露村的韭菜种植面积就有约 4000 亩,加上其他村的总共有近 5000 亩,大约 80% 的韭菜出现了枯黄现象。

钱转眼没了。按照常规计算,两亩韭菜可以收获 4000 斤,地头收购价是两毛一斤,总共能卖 800 元,去掉化肥和农药成本,黄大爷最终能收入 320 元。照此计算,整个江心洲因此造成的直接经济损失大约是 130 万元。这几天,菜农们都在议论,究竟是什么让他们遭受这么大的损失。菜农老王怀疑韭菜受到了污染。黄大爷猜测是现在的农药不行了,虫子杀不死。还有人说,育苗时用的是大棚,现在大棚揭了,环境变化太大导致韭菜枯黄。不过,谁都说服不了别人,急归急,一点办法也没有,他们只能希望下一茬菜能避免“厄运”,挽回点损失。

韭菜批发价跳高

少了江心洲这一茬韭菜,市场批发价立马跳高。南京金宝天印山蔬菜批发市场的相关人士昨天说,以往韭菜的日上市

量在 4000 斤至 5000 斤,而昨天就 2000 斤,批发价立马从前几天的五六毛一斤跳到昨天的一块四到一块八。白云亭蔬菜批发市场昨天的韭菜上市量只有 1000 斤,批发价也涨到了一块多一斤。据介绍,白云亭的韭菜主要来自浦口和江心洲,所以江心洲的到货量减少直接影响到市场的价格。鼓楼农贸市场的一名小老板说,这里的韭菜大多是前几天进的货,所以只卖到一块八,如果批发价涨到一块六,零售价至少少要卖两块六才有利润。

祸首原来是天气

记者发稿时,建邺区农业水利技术推广站的陈副站长打来电话说,他已经派人实地勘查过了,韭菜枯黄的原因是天气忽冷忽热造成的生理病害,只要加强后期的田间管理,韭菜可以继续生长,但是这一茬韭菜肯定是损失了。快报记者 夏天

B3

涉嫌故意伤害人 “反扒英雄”被刑拘

他曾经被网民追捧为“反扒英雄”,也曾被南京各大媒体多次报道过。近日,他和几名反扒联盟的反扒志愿者在“行动”时,与“扒手”发生激烈冲突。因为“扒手”受伤,他涉嫌故意伤害而被警方依法刑拘。

B4

电话调戏陌生女 讨来 6 小时“酷刑”

无聊男子,心怀“邪念”给一个陌生女打电话,还把她当成“风尘女子”进行调戏。意外的是,他竟然得到了陌生女的约请。他怀着激动的心情前去赴约,结果遭受了长达 6 个小时的“酷刑”。

广告之

空调价格狂降 3 成

空调市场一片降价之声,苏宁电器昨天打出了“周末开始全场普惠 30%”的口号。库存庞大、原材料成本下降等原因,决定了今年空调价格的总体走势。

B7

二期国债明天上柜

10 亿元左右的 2007 年凭证式二期国债明天上柜。本期国债调高了票面利率,同样投资 10 万元五年期国债,二期国债将比一期国债可多获利息 1350 元。

B7

外地货车别闯大桥

外地货车强闯南京长江大桥将被处以 1000 - 2000 元的罚款。南京交管部门日前进行重点整治,仅前天一个晚上,便处罚了 42 辆闯关的外地货车。

B2